
 
 

Protokół nr 10/2022 z posiedzenia Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia,12 września 

2022 r., w godz. 13.00, tryb hybrydowy: Sala Sesyjna i poprzez MS 

Teams 

BRM-DPP.0012.18.10.2022 

Posiedzenie Komisji prowadziła Pani Agata Gwadera-Urlep 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 10 radnych członków Komisji, nieobecna-

usprawiedliwiona była radna Pani Jolanta Niezgodzka. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Porządek obrad 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru 

Wodnego we Wrocławiu na obszarze powiatu wrocławskiego za rok 

2021 

III Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/1232/21 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2022 rok - druk nr 

1626/22 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/1233/21 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 1627/22 

3. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Wrocławskiego Centrum Zdrowia Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2021 rok - druk nr 

1610/22 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIII/500/16 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie nadania nowego statutu 
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Wrocławskiemu Centrum Zdrowia Samodzielnemu Publicznemu 

Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 1612/22 

5. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2021 rok - druk nr 

1611/22 

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVIII/566/16 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie nadania nowego statutu Centrum 

Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnemu Publicznemu 

Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 1613/22 

IV Zaopiniowanie wykazu nieruchomości nr 36/2022 przeznaczonego 

do obrotu cywilnoprawnego, przesłanego przez Wydział Nabywania i 

Sprzedaży Nieruchomości UMW. 

V Sprawy bieżące 

VI Wolne wnioski 

VII Przyjęcie protokołów 7,8,9 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji  otworzyła 

posiedzenie Komisji, przywitała radnych oraz zaproszonych gości 

obecnych na Sali Sesyjnej, a także uczestniczących w posiedzeniu 

poprzez platformę MS Teams, a następnie odczytała listę obecności 

członków Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Radni bez uwag przyjęli porządek posiedzenia Komisji. 

Ad. II 

Sprawozdanie z działań podejmowanych na terenie Nadzoru 

Wodnego we Wrocławiu na obszarze powiatu wrocławskiego za rok 

2021 

Radni zapoznali się ze Sprawozdaniem, zamieszczonym w aplikacji 

e-Sesja w wersji elektronicznej. 

Ad. III 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 
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ppkt.1 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/1232/21 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2022 rok - druk nr 

1626/22 został zreferowany przez Skarbnika Miasta.  

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1626/22. 

Komisja , w głosowaniu (za – 6, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 

radny) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XLVII/1232/21 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

budżetu Miasta na 2022 rok - druk nr 1626/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

Radny Pan Dominik Kłosowski był obecny na posiedzeniu, ale w tym 

punkcie nie brał udziału w głosowaniu. 

ppkt.2 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVII/1233/21 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 1627/22, został zreferowany przez 

Skarbnika Miasta. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1627/22. 

Komisja w głosowaniu (za – 7, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny) 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 

XLVII/1233/21 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia 

wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 1627/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

ppkt.3 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Wrocławskiego Centrum Zdrowia Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2021 rok - druk nr 1610/22 

zreferowała Z-ca Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

UMW. 
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Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1610/22. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Wrocławskiego Centrum 

Zdrowia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 

2021 rok - druk nr 1610/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

ppkt.4 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXIII/500/16 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie nadania nowego statutu 

Wrocławskiemu Centrum Zdrowia Samodzielnemu Publicznemu 

Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 1612/22 zreferowała Z-ca 

Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMW. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1612/22. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XXIII/500/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

nadania nowego statutu Wrocławskiemu Centrum Zdrowia 

Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 

1612/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

ppkt.5 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2021 rok - druk nr 1611/22 

zreferowała Z-ca Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

UMW. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1611/22. 



Strona 5/10 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego Centrum Neuropsychiatrii 

„NEUROMED” Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

za 2021 rok - druk nr 1611/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

ppkt.6 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVIII/566/16 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie nadania nowego statutu Centrum 

Neuropsychiatrii „NEUROMED” Samodzielnemu Publicznemu 

Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 1613/22 

zreferowała Z-ca Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

UMW. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem 

uchwały na druku nr 1613/22. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XXVIII/566/16 Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie 

nadania nowego statutu Centrum Neuropsychiatrii „NEUROMED” 

Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej - druk nr 

1613/22. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

Ad. IV 

Wykaz nieruchomości nr 36/2022 przeznaczony do obrotu 

cywilnoprawnego, przesłany przez Wydział Nabywania i Sprzedaży 

Nieruchomości UMW zreferował Dyrektor Wydziału Nabywania i 

Sprzedaży Nieruchomości UMW. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych) pozytywnie zaopiniowała wykaz nieruchomości  nr 36/2022 

przeznaczony do obrotu cywilnoprawnego. 
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Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka była obecna na posiedzeniu, 

ale w tym punkcie nie brała udziału w głosowaniu. 

Ad. V 

ppkt.1 

Pismo z dnia 22 sierpnia br. przesłane przez Spółdzielnię 

Mieszkaniową "Polanka" w sprawie wsparcia i interwencji Komisji w 

temacie likwidacji/ograniczenia działalności Karłowickiego Centrum 

Medycznego Kar-Med Sp. z o.o., świadczącej opiekę medyczną w 

ramach NFZ. 

Przewodnicząca Komisji Pani Agata Gwadera-Urlep nawiązując do 

treści pisma przypomniała o Przychodni przy. ul. Pabianickiej, która 

na czas wybudowania nowego obiektu została przeniesiona do 

pomieszczeń w Sky Towerze przy ul. Powstańców Śl. Seniorzy nie są 

zadowoleni z takiej lokalizacji i ta zmiana budzi ich niepokój, gdyż od 

wielu lat korzystali z usług medycznych świadczonych przez 

Przychodnię przy. ul Pabianickiej. Teraz kiedy opieka medyczna 

funkcjonuje w Sky Towerze trudno jest dotrzeć starszym 

Wrocławianom, a po wybudowaniu nowego obiektu nie wiadomo na 

jakich zasadach będzie on funkcjonować i nie wiadomo, czy pakiet 

usług medycznych będzie taki jak dotąd, czy będzie dostęp do 

lekarzy specjalistów. W tym miejscu Przewodnicząca Komisji 

poprosiła o zabranie głosu przedstawicielkę Rady Osiedla Borek, 

przybyłą na posiedzenie Komisji z bardzo podobnym problemem. 

Mieszkanka Osiedla Borek i jednocześnie Radna Rady Osiedla Borek 

zaznaczyła na wstępie, że obecnie Osiedle Borek, jest zamieszkałe 

głównie przez osoby starsze mieszkające tam od wielu lat. Na 

osiedlu nie powstaje obecnie wiele nowych inwestycji 

mieszkaniowych i dlatego nie ma napływu nowych mieszkańców. Na 

osiedlu przy. ul Ulanowskiego mieści się Przychodnia M-Med. Jakiś 

czas temu przychodnia została wykupiona i od tego czasu większość 

usług medycznych jest świadczona jako usługi komercyjne. Część 

przychodni została zamieniona jako Szpital, w którym Zespół 

Chirurgii Jednego Dnia leczy zaćmę oka. Zdaniem zaproszonej 
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Gościni i uzyskanych przez Nią informacji wynika, że opieka w 

Szpitalu jest znakomita. Natomiast jeśli chodzi o opiekę 

Podstawowej Opieki Zdrowotnej, to jakość opieki bardzo spadła. 

Ponadto od października w tej Przychodni ma pracować jedynie 

dwóch lekarzy pierwszego kontaktu. Mieszkańcy będą mieli duży 

problem z dotarciem do innych przychodni, gdyż mobilność ludzi 

starszych jest mała. Jakiś czas temu zlikwidowano laboratorium 

medyczne i od tej pory pacjenci ze skierowaniem na badania od 

lekarza z ul. Ulanowskiego, sami poszukują przychodni, które 

wykonają badania laboratoryjne. Pacjenci zazwyczaj korzystają z 

laboratorium przy ul. Weigla. Podobnie jest z pracownią RTG, której 

już nie ma w Przychodni przy ul. Ulanowskiego. Pacjenci sami muszą 

sobie poszukać miejsca, w którym zostanie wykonane 

prześwietlenie, a to nie jest prosta sprawa dla pacjenta. W 

przychodni jest lekarz ortopeda, ale można się dzisiaj zarejestrować 

na NFZ dopiero na luty, to bardzo odległe terminy. Nie każdego 

seniora stać na to, aby realizować wizyty komercyjnie, gdyż wizyty 

są bardzo drogie. Wizyty są drogie nie tylko dla seniorów, ale także 

dla dzieci czy dla osób w sile wieku. Radna Osiedlowa zadała 

pytanie: Jaka jest możliwość pomocy mieszkańcom w tej sytuacji ? 

Wielu lekarzy specjalistów już w tej przychodni nie ma i 

zarejestrowanie się na wizytę nie jest łatwe. Przychodnia funkcjonuje 

bardziej jako prywatna, a funkcje na NFZ są powoli wygaszane. 

Pytanie zadała także Przewodnicząca Komisji: Czy umowy na mocy, 

których oddawane są poszczególne przychodnie w prywatne ręce, 

zabezpieczają usługi świadczone w ramach NFZ, tak aby pakiet usług 

medycznych nie był tak drastycznie zmniejszany ? Takie obawy 

zapewne mają mieszkańcy osiedla Polanka, którzy zwrócili się z 

pismem do Komisji i obawiają się, że zmiany będą niosły ze sobą 

smutne konsekwencje i brak możliwości korzystania z nieodpłatnych 

świadczeń zdrowia. 

Głos zabrała Z-ca Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia, która zaskoczona była informacją 
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przekazaną przez Radną Rady Osiedla Borek. Tutaj poinformowała 

zebranych, że dopiero dzisiaj wpłynęło pismo Rady osiedla Borek z 

zapytaniem, czy jako Gmina Wrocław Miasto może interweniować i 

pomóc mieszkańcom. Wobec tak krótkiego czasu Zastępczyni 

Dyrektorki Wydziała Zdrowia Urzędu Miejskiego Wrocławia, nie jest 

w stanie odnieść się do tej sytuacji, jednak obiecuje szybkie 

zbadanie sytuacji i przedstawienie stanowiska. Zastępczyni 

Dyrektorki oznajmiła, że opieka medyczna na poziomie 

podstawowym będzie zabezpieczona, choć może to nie być 

wystarczające chociażby ze względu na przyzwyczajenia 

mieszkańców. Odnośnie przychodni przy ul. Pabianickiej, to kiedyś 

była to przychodnia zakładowa, z której korzystali głównie 

pracownicy byłych zakładów pracy. Zdaniem Pani Dyrektor, właściwe 

było działanie Dyrekcji Przychodni, polegające na przeniesieniu się 

do bardzo dobrych warunków w Sky Towerze. Zakres świadczeń nie 

zmienił się. Nie został zmniejszony, ani w zakresie opieki 

podstawowej ani w zakresie opieki specjalistycznej. Zostało to 

dokładnie sprawdzone. Mieszkańcy z tamtego rejonu mają w tej 

przychodni zapewnioną opiekę, może niektórzy mają nieco dalej. 

Tutaj należy wspomnieć, że jest program dla seniorów "Senior Taxi", 

zgodnie, z którym seniorzy mogą korzystać z bezpłatnej usługi 

przewoźnika. 

Kolejny temat to Karłowickie Centrum Medycznego Kar-Med. 

Wcześniej była to miejska Przychodnia, która na tamte czasy była 

bardzo nowoczesną Przychodnią. Obecnie działalność medyczna w 

tej Przychodni jest prowadzona przez lekarzy, którzy założyli spółkę 

z o.o. Szefowa Przychodni Kar-Med. zapewnia, że przygotowywany 

jest projekt zagospodarowania przestrzennego dla tamtego rejonu i 

władze przychodni nie zamierzają likwidować medycznej działalności. 

W zakresie opieki podstawowej świadczeniami medycznymi objętych 

jest 6,5 tys. osób. Wszystkie osoby zadeklarowane w Przychodni 

Kar-Med., na dzień dzisiejszy mają zagwarantowane świadczenia 

medyczne.  Nie została podjęta żadna decyzja o zmniejszeniu 
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zakresu świadczeń medycznych czy likwidacji tej Przychodni. Z-ca 

Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego 

Wrocławia, na ręce Pani Przewodniczącej przekazała pismo 

poświadczające deklarację władz przychodni. Nie są planowane 

żadne działania mające na celu zmniejszenie zakresu działalności. 

Kończąc wypowiedź przedstawicielka Wydziału Zdrowia zapewniła, że 

zarówno na osiedlu Borek jak i na Karłowicach, Wydział Zdrowia jest 

za tym, aby utrzymać działalność medyczną i zagwarantować 

możliwość korzystania z funkcji medycznych na obecnym poziomie. 

Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu Radnemu Panu Sergiuszowi 

Kmiecikowi Przewodniczącemu Rady Miejskiej Wrocławia, który na 

wstępie zaznaczył, że dostępność do specjalistów w obrębie 

Narodowego Funduszu Zdrowia jest utrudniona i z roku na rok coraz 

gorsza. Nie są to kwestie, za które odpowiada gmina Wrocław, gdyż 

nie gmina odpowiada za to, że dzisiaj w Polsce oczekiwanie na 

wizytę u lekarzy specjalistów są irracjonalnie długie.  Jeśli chodzi o 

Kar-Med., to w rękach Rady na najbliższej sesji będzie głosowanie 

nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tamtego 

rejonu. Faktycznie złożono wniosek o wydanie warunków zabudowy, 

który nie przewidywał kontynuowania działalności leczniczej. 

Natomiast na najbliższej sesji będzie głosowane nas projektem, 

którego przyjęcie utrwali funkcję dla dotychczasowej działalności 

medycznej. Przychodnia dla mieszkańców w tamtej lokalizacji jest 

bardzo ważna. 

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Radnego z zapytaniem czy 

można tę sytuację porównać do sytuacji Przychodni Amicur przy ul. 

Orzeszkowej, gdzie Miasto zabezpieczyło w tym obiekcie funkcję 

medyczną, bez możliwości dobudówek, tworzenia funkcji mieszanych 

czy innych obejść korzystnych dla deweloperów. 

Pan Przewodniczący potwierdził zabezpieczenie funkcji medycznych, 

ale wskazał Dyrektora Departamentu Strategii i Rozwoju Miasta w 
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UMW jako kompetentnego do udzielenia informacji w zakresie 

dotyczącym szczegółów. 

ppkt.2 

Pismo do wiadomości Komisji - uchwała i sprawozdanie komisji Rady 

Osiedla Książę po zakończeniu konsultacji dotyczących zadania pn. " 

Rozmowy o Książu, budowa ogrzewalni/noclegowni dla ludzi 

bezdomnych przy ul. Papieskiego". 

Radni zapoznali się z pismem. 

W odpowiedzi dla Przewodniczącej Zarządu Osiedla Książe Małe 

wystosowano pismo, w którym Komisja popiera argumentację 

przedstawioną przez Dyrektora Departamentu Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia. Zdaniem członków Komisji 

funkcjonalność zabezpieczająca potrzeby osób w kryzysie 

bezdomności jest bardzo istotna, ponadto będzie realizowana w jak 

najmniej uciążliwy sposób, o czym zapewnia w swoim piśmie 

Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego 

Wrocławia. 

Ad. VI 

Wolne wnioski 

Nie złożono wolnych wniosków. 

Ad. VII 

Przyjęcie protokołów 7,8,9 

Radni bez uwag przyjęli protokoły nr 7, 8 i 9. 

Zamykając posiedzenie Przewodnicząca Komisji podziękowała 

radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu. 

Na tym zakończyło się posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW. 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej,Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Agata Gwadera-Urlep 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


